

马明龙赴丹阳市检查疫情防控工作

坚定信心 精准防控 坚决打赢疫情歼灭战

本报讯(记者 崔骏)11月23日下午,市委书记马明龙前往丹阳市检查新冠肺炎疫情防控工作,强调要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,牢牢坚持三个“坚定不移”,坚定信心决心,集中力量迅速扑灭当前疫情,科学精准筑牢疫情防控屏障。

大泊查验点是出入丹阳的疫情防控查验点位之一。马明龙现场检查“落地检”工作,详细了解查验流程、车辆流量、轮班值守等细节,询问工作中还有什么困难,希望大家以更强的责任心严格落实疫情防控最新政策,坚决把住“外防输入”第一道防线,筑牢疫情防控屏障。

本轮疫情发生后,丹阳开发区恒大名都1号楼百余户居

民积极配合临时管控要求,属地政府也及时组织工作人员和志愿者响应住户诉求。马明龙询问了解了住户的总体生活情况、物资保供情况,以及特殊群体就医需求是否得到及时满足等重要环节。他代表市委、市政府向一线的丹阳广大干部群众表示感谢和慰问,鼓励工作人员和志愿者再接再厉,共同打赢这场疫情歼灭战,早日恢复正常生产生活秩序。

随后的汇报会上,马明龙强调,要科学研判形势,坚定信心决心,不折不扣落实党中央决策部署,坚持第九版防控方案和二十条措施不动摇、不走样,齐心协力、精准施策、务求实效,集中力量迅速扑灭当前疫情。要锚定早日实现社会面清零目标,坚持快检快筛、快调快隔、快封快解,尽快阻断疫情

传播链条、遏制风险扩散蔓延;着力保障好群众生产生活,真心真情做好为企服务,以暖心举措彰显城市温度和善意;密切关注舆情动向,加强权威信息发布,及时回应公众关切。要科学精准筑牢疫情防控屏障,做到“四方责任”再压实,构筑全社会群防群控的防线;防控措施再落地,切实提高各项措施的针对性、实操性、有效性;党建引领再强化,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,锚定全年目标,争取最好结果,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可参加检查。

巩海滨赴市委统战部宣讲党的二十大精神

本报讯(谭艺婷)11月23日,市委宣讲团成员、市委副书记、市委统战部部长巩海滨赴市委统战部宣讲党的二十大精神。

巩海滨强调,学习贯彻党的二十大精神,最重要最根本的就是要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在党的旗帜下团结成“一块坚

硬的钢铁”、步调一致向前进,坚定不移紧跟习近平总书记奋进新征程、建功新时代。

巩海滨要求,全市统一战线要充分发挥联系广泛、智力密集的优势,聚焦产业强市“一号战略”,擦亮“五送五助”民营企业服务品牌;准确把握新时代爱国统一战线的历史方位、基本任务,为促进海内外中华儿女团结奋斗、实现中华民族

伟大复兴汇聚磅礴伟力;把传承中华优秀传统文化作为推进海外华文教育的重要抓手,讲好镇江文化故事,以文铸魂、以文化人;深化“六个一”帮促机制,让统战各领域在乡村全面振兴中贡献同心力量;持续提升民主监督成效,共同守护好镇江的“绿水青山”和“金山银山”。

信用修复“镇江模式”获评省示范项目

本报讯(朱婕 许婷)近日,我市“创新信用修复机制,优化法制化营商环境”被评为江苏省法治政府示范项目。

信用修复既涉及营商环境,又直接事关企业生产经营,被列入优化营商环境重点工作。对此,市发改委(信用办)会同中级法院等相关部门,创新制度,构建“部门协同、条块联动、主动帮扶、依法依规”的修复路径,全面规范信用修复流程,提升我市企业诚信水平。

市信用办副主任朱永新介绍,今年以来,我市进一步完善

具有镇江特色的“一窗受理、一网通办、一件通用”信用修复机制,“根据《镇江市企业信用修复办法(试行)》,整合各领域修复政策,最大限度简化修复流程。”数据显示,全市累计受理信用修复申请7941件,通过修复6481件,通过率81.6%,3项指标均列全省第一。一般失信占比从2.34%下降至0.72%,全省最低。

严重失信专项治理同步开展,进一步规范修复路径。我市对5372家失信主体分类编制退出清单、帮扶清单、约束清

单,通过部门联合执法、府院联动清理、基层组织参与、企业诚信互商、严重失信“执转破”等,累计清理退出严重失信主体3646家,严重失信占比从2.94%下降至1.07%,低于全国全省水平。

“承诺即修复”助企业纾困解难。今年以来,市信用办会同相关部门,通过建立轻微失信豁免清单、即查即改信用修复代办清单,持续简化程序,让企业不跑路,有效提升了信用修复效率。



11月22日,“学习宣传贯彻党的二十大精神主题书法展”在丹徒区文化艺术中心开展。书法展由丹徒区委宣传部、区文联主办,共展出了100余幅(件)书法和篆刻作品。

李斌 摄影报道

用好党建引领“笔” 答好基层治理“题”
七里甸街道:
用心用情绘就民生幸福底色

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 江悦 张睿

“习近平总书记在党的二十大报告中指出,坚持大抓基层的鲜明导向,抓党建促乡村振兴。在我看来,现在这处环境优美、生态宜居、乡风文明的城中村落,就是社区党组织抓党建促乡村振兴、用党建引领基层治理的生动实践。”近日,在润州区七里甸街道五里社区茶砚山新村的党史宣传廊内,老党员朱永明向参加“行走的党课”活动的年轻党员、新就业群体党员、村民代表等分享了自己学习党的二十大精神的心得感悟。

基层治理是国家治理的基石,在基层治理体系中,党组织处于领导地位,发挥领导作用。七里甸街道党工委书记曹阳对此深有感触:“党的二十大报告中指出,‘推进以党建引领基层治理’,这要求我们街道一级党组织不断增强政治功能和组织功能,把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点,把广大群众组织好凝聚好,通过扎实细致的工作,赢得群众对党的信任和拥护。”

今年以来,七里甸街道以党建引领为抓手,积极探索基层治理创新的,在提升民生服务和基层治理水平的供给侧发力,用“绣花功夫”为群众办实事,用心用情绘就民生幸福底色,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

巫明长是七里甸街道金星社区的一名老党员,也是金环花苑的楼栋长,在街道区域核酸采样点上他忙前忙后,张罗得有条不紊。像巫明长这样的楼栋长,金星社区还有32位,他们是基层治理的“末梢神经”,是社区服务管理的一支重要力量。

七里甸街道以“基层治理一张网”为指导,持续探索贴近各社区实际的网格治理模式,金星社区网格治理“133”工作法受到市委政法委肯定;万科社区实施“网安+网格”两网融合创成全区首家网络安全特色示范社区。街道集成管理指挥中心规范完善党建、综合执法、网格管理等各条线指挥调度系统,加强数据信息实时监测,为各类应急事件管理和社区服务改进提供辅助,近年来累计解决民生实事50余

件。

随着南徐片区生产生活空间的日臻完善,七里甸街道内的商务、商住楼宇林立,如何治理好这些“竖起来的社区”,是该街道近年来着力攻坚的新课题。南徐楼宇党建联盟便是针对党建引领基层治理中的空白点和盲区成立的非建制性党组织。今年,七里甸街道依托“大工委”联动楼宇两新党组织,以组织链串联南徐片区重点楼宇,发布首批楼宇惠企服务、白领服务、居务服务“三张清单”,实施党员、企业骨干双向培养机制,成立红色店小二服务队,为企业提供红色帮代办、知识产权保护等惠企服务项目20项,凝聚更多企业员工听党话、跟党走,助推楼宇生态健康发展。

“打造共建共享共治的社会治理格局,需要培育办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。”七里甸司法所所长蒋佃能说,对于党的二十大报告指出的“加快建设法治社会”的要求,七里甸街道基层调解员、普法宣传员始终秉持法治精神,今年来累计开展矛盾纠纷排查24次,调解案件50余起,开展普法宣传活动百余场,为企业提供免费“法治体检”服务,为复工复产企业防范并化解法律风险。

精神文明创建活动是加强社会治理、促进社会和谐的有效载体。七里甸街道将市域社会治理与新时代文明实践有机结合,以街道搬迁移址为契机,整合街道党群服务中心、新时代文明实践所、社会治理中心,建立街道、社区、网格三级纵向社会治理工作网络,组建“首善七里”志愿服务总队和8支志愿服务分队,通过承接项目派单、梳理需求送单、个性需求点单等形式,建立供需对接的志愿服务清单,充分发挥文明实践志愿服务力量和网络治理优势。

“以党建引领基层治理,是推进基层治理体系和治理能力现代化的必由之路。”曹阳表示,七里甸街道将继续用好党建引领“笔”,答好基层治理“题”,努力构建党组织统一领导、政府依法履责、各类组织积极协同、群众广泛参与,自治、法治、德治相结合的基层治理体系。